

大江网: www.jxnews.com.cn





2023年2月

星期二

江西日报社出版

癸卯年正月十七

国内统一连续出版物号 [CN 36-0001] 邮发代号【43-1】 第 26781 号 今日12版

就土耳其、叙利亚发生强烈地震

习近平分别向土耳其总统埃尔多安、 叙利亚总统巴沙尔致慰问电

新华社北京2月6日电 2月6 日,国家主席习近平就土耳其、叙利 亚发生强烈地震分别向土耳其总统 埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰

习近平表示,惊悉贵国发生强烈 地震,造成重大人员伤亡和财产损 失。我谨代表中国政府和人民,向遇

难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属和 受伤人员表示诚挚慰问。相信在总 统先生领导下,贵国政府和人民一定 能够早日克服灾害影响,重建家园。

"两个确立"为党和国家事业发展提供根本保证

-新征程上满怀信心开新局展新貌系列述评之一

新华社北京2月6日电 近日,中共中央、国务院印 发了《质量强国建设纲要》,并发出通知,要求各地区各 部门结合实际认真贯彻落实。

《质量强国建设纲要》主要内容如下。

建设质量强国是推动高质量发展、促进我国经济 由大向强转变的重要举措,是满足人民美好生活需要 的重要途径。为统筹推进质量强国建设,全面提高我 国质量总体水平,制定本纲要。

一、形势背景

质量是人类生产生活的重要保障。党的十八大以 来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国 质量事业实现跨越式发展,质量强国建设取得历史性 成效。全民质量意识显著提高,质量管理和品牌发展 能力明显增强,产品、工程、服务质量总体水平稳步提 升,质量安全更有保障,一批重大技术装备、重大工程、 重要消费品、新兴领域高技术产品的质量达到国际先 进水平,商贸、旅游、金融、物流等服务质量明显改善; 产业和区域质量竞争力持续提升,质量基础设施效能 逐步彰显,质量对提高全要素生产率和促进经济发展 的贡献更加突出,人民群众质量获得感显著增强。

当今世界正经历百年未有之大变局,新一轮科技 革命和产业变革深入发展,引发质量理念、机制、实践 的深刻变革。质量作为繁荣国际贸易、促进产业发展、 增进民生福祉的关键要素,越来越成为经济、贸易、科 技、文化等领域的焦点。当前,我国质量水平的提高仍 然滞后于经济社会发展,质量发展基础还不够坚实。

面对新形势新要求,必须把推动发展的立足点转 到提高质量和效益上来,培育以技术、标准、品牌、质 量、服务等为核心的经济发展新优势,推动中国制造向 中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向 中国品牌转变,坚定不移推进质量强国建设。

二、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻 新发展理念,构建新发展格局,统筹发展和安全,以推 动高质量发展为主题,以提高供给质量为主攻方向,以 改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生 活需要为根本目的,深入实施质量强国战略,牢固树立 质量第一意识,健全质量政策,加强全面质量管理,促

进质量变革创新,着力提升产品、工程、服务质量,着力推动品牌建设,着力增 强产业质量竞争力,着力提高经济发展质量效益,着力提高全民质量素养,积 极对接国际先进技术、规则、标准,全方位建设质量强国,为全面建设社会主义 现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供质量支撑。

(二)主要目标

到2025年,质量整体水平进一步全面提高,中国品牌影响力稳步提升,人 民群众质量获得感、满意度明显增强,质量推动经济社会发展的作用更加突 出,质量强国建设取得阶段性成效。

-经济发展质量效益明显提升。经济结构更加优化,创新能力显著提 升,现代化经济体系建设取得重大进展,单位GDP资源能源消耗不断下降,经 济发展新动能和质量新优势显著增强。

-产业质量竞争力持续增强。制约产业发展的质量瓶颈不断突破,产 业链供应链整体现代化水平显著提高,一二三产业质量效益稳步提高,农业标 准化生产普及率稳步提升,制造业质量竞争力指数达到86,服务业供给有效 满足产业转型升级和居民消费升级需要,质量竞争型产业规模显著扩大,建成 一批具有引领力的质量卓越产业集群。

全力拼经济 奋战开门红

抓项目 强产业 拼经济

九江迈出高质量发展坚实步伐

荣)2月4日,九江市上午刚刚结束四 天半的县域经济高质量发展现场推 进活动,下午又马不停蹄召开全市经 济高质量发展推进大会,动员全市上 下锚定高标准建设长江经济带重要 节点城市目标,鼓足干劲,凝心聚力, 攻坚克难,抓项目、强产业、拼经济, 伐。为此,该市以做强工业实力为重 加快迈出高质量发展的坚实步伐。

4000亿元关口,一般公共预算收入 跃上300亿元台阶;规上工业营业收 入达7847.1亿元,列全省第二;工业 利润704.4亿元,列全省第一;新材 料、石油化工、电子信息等产业营业 收入增速都超过20%,电子信息产业

个:数字经济核心产业营业收入保持 30%以上增长,总量超过800亿元,为全 市经济发展奠定了基础、坚定了信心。

今年,该市继续紧盯高标准建设 长江经济带重要节点城市这一目标 定位,进一步加快经济高质量发展步 点,聚力打造区域经济中心、区域科 2022年,九江市经济总量突破 技中心、区域消费中心、区域金融中 心、区域航运中心、区域教育中心、区 域医疗中心,锚定"三年过万亿,五年 翻一番"目标,加快培育一批千亿元 产业、一批千亿元园区、一批百亿元 企业,到2025年,实现营业收入过百 亿元企业10家以上。(下转第2版)

报端亮点



"义利天下·2022江西社会责任企业(企业家)"推选活动专题论坛 改革创新办赣鄱优企 勇立潮头做行业标杆

養差基局 走进万家灯火 呈现奋进赣鄱

省市县三级重大项目协同联动开工 暨2023年"项目大会战"动员大会召开

尹弘下达开工令 叶建春讲话 吴忠琼出席

本报讯 (全媒体记者魏星)一 年春作首,奋进正当时。2月6日, 省委省政府举行省市县三级重大项 目协同联动开工暨2023年"项目大 会战"动员大会。

省委书记、省人大常委会主任 尹弘下达开工令,省委副书记、省长 叶建春讲话,省领导吴忠琼、李红 军、史文斌、王少玄、朱斌、陈俊卿、 于秀明出席,任珠峰主持。

在项目现场,尹弘、叶建春等通 过展板察看省市县三级协同联动 开工重大项目,听取全省大中型建 设项目总体情况介绍,仔细了解南 昌市重大项目建设和抚河下游尾 闾综合整治及河湖水系连通工程 等项目建设情况。2023年省级层 面重点推进大中型建设项目3558

个,比上年增加103个,增长3%。 当日,省市县三级协同联动开工重 大项目1234个,为2023年省大中型 项目清单中计划一季度开工的项 目,总投资11801亿元,涉及基础设 施、产业升级、公共服务、生态环保

重槌击鼓、号令催征。动员大 会上,尹弘下达开工令:"我宣布,江 西省省市县三级重大项目协同联动 开工!"现场工程机械轰鸣,项目火 热开工建设。

叶建春在讲话中指出,要动员 全省上下把重大项目建设作为全 面贯彻党的二十大和中央经济工 作会议精神,深入贯彻习近平总书记 视察江西重要讲话精神,深化落实 省委经济工作会议和省两会部署

的重大举措、具体行动,作为完成 全年经济社会发展目标任务的强 大支撑、重要保障。希望各地各部 门和各项目建设单位闻令而动,按 下项目建设"快进键",跑出项目建 设"加速度",以攻坚之势、非常之 力推动重大项目建设取得新突破

叶建春强调,要尽锐出战抓进 度,围绕早竣工、早投产、早见效,紧 盯关键环节和重要节点,倒排工期、 挂图作战,尽快形成更多实物工作 量,确保项目建设高效有序推进。 要优化服务强保障,聚焦项目建设 中的政策难点、审批堵点、监管盲 点、服务痛点,纵深推进"放管服"改 革,坚持"要素跟着项目走",发挥政 府投资带动作用,充分激发民间投 资活力,确保项目建设全过程各环 节无缝衔接、高效运行、安全有序。 要高效统筹防风险,时刻绷紧安全 生产之弦,全面压实安全生产责任, 坚决遏制重特大事故发生,努力把 每一个项目都打造成为安全工程、 精品工程、绿色工程、阳光工程。要 精心谋划增后劲,抢抓政策"窗口 期",紧盯规划指向、政策导向、资金 投向,深挖投资潜力,加强项目储 备,形成项目建设滚动接续格局,为 谱写全面建设社会主义现代化江西 的新篇章作出更大贡献。

会上,省发改委通报了2023年 省市县三级重大项目协同联动开工 项目基本情况,南昌市、赣州市、宜 春市政府主要负责同志和项目建设 单位代表作了发言。

以高质量项目建设推动高质量发展

● 本报全媒体评论员 ●

人勤春早,项目先行。

2月6日,省委省政府举行省市 县三级重大项目协同联动开工暨 2023年"项目大会战"动员大会,既 是我省全面贯彻落实党的二十大和 中央经济工作会议精神,深入贯彻 习近平总书记视察江西重要讲话精 神的生动实践,又是深化落实省委 经济工作会议和省两会部署的重大 举措,更是以时不我待的紧迫感和 昂扬奋进的精气神,全力拼经济、奋 战开门红,确保一季度开好局起好 步的具体行动。

项目建设是推动高质量发展的 "强引擎"和"硬支撑",是稳预期、强 信心、优质量、快发展的"主抓手"。 2022年,我省3455个省大中型项目完 成投资1.48万亿元,606个省重点项 目完成投资5989亿元,有力有效稳住 了全年经济大盘,为全省经济持续 恢复回稳向好提供了重要支撑。

开局关系全局,起势决定胜 势。春节假期后上班第一天,省委 省政府领导班子成员分赴各自联系 的园区调研,深入一线谋划调度工 作,为园区、企业发展把脉问诊,协 调解决实际难题,充分释放出省委 省政府狠抓发展第一要务的强烈信 号,充分彰显了省委省政府用强劲 开局带动全年高质量发展的坚定决 心,推动全省上下形成"全力拼经 济、奋战开门红"的浓厚发展氛 围。在省市县三级重大项目协同联 动开工暨2023年"项目大会战"动员 重点项目开工,更将掀起今年我省 项目建设热潮,吹响真抓实干、砥砺 奋进的嘹亮号角。这些重点项目涉 及基础设施、产业升级、公共服务、 生态环保等领域,具有投资大、集聚

强、带动好、惠民生的特点,必将为 我省高质量发展提供更有力的支 撑,注入更强劲的动力,积蓄更强大

今年是全面贯彻落实党的二十 大精神的开局之年,是实施"十四 五"规划承前启后的关键一年。做 好今年经济工作,必须一刻不停地 推进项目建设。新春开局之际,省 市县三级重大项目协同联动开工, 昭示的是决心,展现的是魄力,赢来 的是机遇。全省上下要牢固树立抓 项目就是抓发展、以项目论英雄的 鲜明导向,大力实施一批打基础、利 目转、盯着项目干,以高质量项目建 设推动高质量发展,努力推动实现 质的有效提升和量的合理增长。

进度就是态度。要紧紧扭住项 目建设这个"牛鼻子",让项目建设 速度再快一点。机遇稍纵即逝,发 展时不我待,全省各地各部门要以 争的决心、抢的劲头、拼的姿态,加大 推动的力度、加快推进的节奏,围绕 早竣工、早投产、早见效,紧盯关键环 节和重要节点,倒排工期、挂图作战, 强化部门协作、上下联动,推动项目 早落地、早开工、早建成、早运营。

现场就是考场。要深入推进营 商环境优化升级"一号改革工程", 让项目建设作风再实一点。项目推 进,离不开各种资源要素保障。我 们要以奋发有为的精神状态和"时 时放心不下"的责任意识,坚决落实 项目走",强化资金、土地、劳动力、 原材料、水电气等各类要素保障,



建设火热

近日.位于丰城市上塘镇的丰城赣锋锂业项目现场塔吊林立,一派火热建设景象。该项目总投资20亿元,占地面 积508亩,分两期建设,投产后预计年产5万吨氢氧化锂,年产值200亿元。 通讯员 熊佳凤摄